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A magyar ipar jövője.
Debrecen, julius 30.

Á magyar ipar legközelebb uj 
korszakba lép, amelynek határkövét 
egy kiváló magyar politikus egész 
életén keresztül folytatott fáradha­
tatlan munkásságának, nagy tudá­
sának és európai látókörének ered­
ménye: az uj magyar ipartörvény 
fogja jelezni.

Annak idején részletesen ismer­
tettük Szterényi törvénytervezetét, 
amely nyolcszáz egynéhány sza­
kaszban foglalja össze a jövendő 
magyar ipar fejlődését biztositó jog­
szabályokat. Nem célunk, de terünk 
sem engedi, hogy eme nagyfontos- 
ságu törvénytervezet rendelkezéseit 
részletes kritika tárgyává tegyük, 
de fontos kötelességünknek tartjuk, 
hogy figyelmeztessük a nagyközön­
séget, amelynek ez a törvény úgy­
szólván minden rétegét közeli ől 
érinti, hogy itt van az ideje, hogy 
ezzel a nemzet vitális érdekeit ma­
gába foglaló jogalkotással behatóan 
foglalkozzék. Ez nemcsak nemzeti 
érdek, de a nagyszabású mü szer­
zőjének egyenes és határozott kí­
vánsága is. Mi sem bizonyítja job­
ban Szterényi államtitkár politikai 
és államférfim bölcsességét, mint

az a körülmény, hogy közrebo­
csátja munkáját, hogy mindenki, 
— aki a törvénytervezet valamely 
szakaszaiban saját magára vagy 
másokra következésekkel járó ren­
delkezést lát, hozzászólhasson és a 
maga tapasztalati és érdek anyagát 
előterjeszthesse. Ez a módja á tör­
vényjavaslat készítésének rendkívül 
helyes, mert a legbölcsebb törvény­
hozó sem ismerheti az ipari élet 
ezer és ezer viszonylatának rugóit 
úgy, mint azok, akik ezen viszony­
latokat a gyakorlatban nap, mint 
nap átélik s igy amidőn a törvény­
hozó a gyakorlati élet tapasztalatait 
akarja a törvényben »érvényre jut­
tatni, magának az életnek teremt 
helyes és reális alapon nyugvó sza­
bályokat.

A kereskedelmi miniszter októ­
ber első hetében fogja egybehívni 
az érdekeltek ankétjét, hogy a ja­
vaslat még a tél folyamán a parla­
ment tárgyalása alá kerülhessen. 
Itt csupán a törvénytervezet egy 
rendkívül fontos részére mutatunk 
rá, mint amely az érdekelteket a 
legnagyobb mértékben kell, hogy 
foglalkoztassa s ez a rész a mun­
kás és a munkaadó közötti jog­
viszony szabályozásával foglalko­
zik s amely köztudomás szerint az

utóbbi időben oly kinövéseket ho­
zott létre, amely nemzetgazdasági 
életünket létalapjában támadta meg.

Szterényi államtitkár javaslatá­
nak ebben a részében ezt az óriási 
veszedelmet úgy véli nagyon he­
lyesen eihárithutónak, hogy a ha­
talmi túlkapásokat úgy az egyik, 
mint a másik részről, tehát úgy a 
munkásság, mint a munkaadók ré­
széről büntető határozatokkal to­
rolja meg. Téves az a felfogás, hogy 
megszünteti a sztrájkot és a kizá­
rást, mert csupán korlátozza azt a 
közvetlen érdekeltekre, vagyis azt 
akadályozza meg, hogy valamely 
munkást sztrájkra, vagy valamely 
munkaadót munkás kizárásra kény­
szeríteni ne lehessen s éppen ezért 
tiltja az olyan megállapodásokat, 
amelyeknek célja a munkaadót az 
alkalmazott és az alkalmazottat a 
munkaadó megválasztásának jogá­
ban akadályozni, vagy korlátozni, 
— tiltja a szervezett kizárást, vagyis 
a munkaadó kizárhatja munkását, 
de más munkaadókkal a kizárásra 
megállapodnia nem szabad, — tiltja 
a sztrájk vagy kizárási megállapo­
dáshoz való csatlakozásra erőszak­
kal vagy fenyegetésekkel rábírni 
valakit és tiltja a munka megkez­
désének vagy folytatásának meg-

I Az ablakok mögül rosszindulata szemek me- i zugában, tekintete az urát kereste, körül- 
redtek rájuk. Végre babotorkáltak egy ku- . vette kutatóau, lankadó reménnyel és vár 

í péba. Már ketten ültek ott, a szűk ketrec I egy meleg pillantást, egy gyöngéd mosolyt, 
j egyszerre megtelt. , ami azt jelentette:

Az asszony bátortalanul nézett körül: ! — Várj egy kicsit Ilikém. Mindjárt vége
j — De fiam, hiszen ez második ősz- és tied leszek.
1 ^ y‘ cíau~ • „ . ... TT,. , ! Hiába, Gábori buzgón figyelte a kár-

Gábori nevetőit: Hát persze, hogy tyát és egyetlen ambíciója az volt, hogy az
! az- Hová gondolsz? Nem vagyunk már nász- ’ öreg Náozódi elismerje róla :
I uton' XT AA- a í.* u , , ,, „ I — No nem felejtetted még el.
! i/r< Naszódi doktor hangosan hahotázott. . Mar vége a fél útnak, már a kétsógbe-
I alá gyúrta a bundáját es már ke- esés környékezi az asszonyt. Tart egyie tart
! zeben volt a kártya. Rászólt Gáborira: a végtelen játék. Az asszony már nem tud

— Van már egy esztendeje, Laci, hogy nyugodtan maradni. Megmozdul, az ura fölé 
j nem játszottunk. De most kipótoljuk. Van hajlik. Gábor nem veszi észre. Zavartan 

időnk Pestig. j szóiul meg :
.o.z asszony rémülten figyelte az urát. j — Laci, kérlek...

A férfi nem vette észre a tekintetet, osende- : Laci nem néz fel a kártyából. De
sen felelt: j felel : — Parancsolj édes.

— Hogyne Gyuri bácsi. Nagyon szi- i — Laci, éhes vagyok — mondja az
vesen. j asszony.

; Megnyúlt az asszony arca, kis szájszög- , — A hangja elfúló. Várja, hogy most
letel lefelé húzódtak és puha, tömött hajfo- összedőljön a homező, megálljon a vonat, 
natai oldalt billentek. Naszódi már osztotta de legalább is rögtön szótrebbenjen a — 
a kártyát négyfelé. Az egyik fiskális vissza- j játék.
utasította. ! De nem rebben szót. Gábori most már

— Nem játszom, sohse szoktam. elnéz és azt mondja :
Az asszony hálás pillantást vetett rá, I — Igen, Ili, hisz van étkező kocsi,

j az ura közömbösen mondta: — És játszik tovább nyugodtan. Az
— Akkor hármasban játszunk. asszony elrémülten néz körül. Segítséget vár

I És megindult a játék. Rohant a vidék, ! valahonnan. Az ügyvéd a negyedik, aki nem 
végtelen hómezők váltották fel egymást, a játszik, megszólal:

I kártya csattogott és a kerekek ütötték a — Bizony én is mennék uzsonázni. Ha
taktust. Az asszony meghúzódott az ülés parancsolja nagyságos asszony...

fönt, a fákon mar napsugarak táncoltak. A 
kis állomási szobában ketten voltak, Gábori 
meg a felesége. Várták a pesti gyorsvonatot. 
Gábori álmosan pislogott a fehér vidékre, az 
asszony vidáman nózdegélt.

— Most újra utazunk — mondotta ra­
gyogó szemekkel és várta a hatást.

Gábori felnyitotta a szemét és nagyon
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akadályozása céljából a munkások 
vagy munkaadók lakása, tartózkodó 
helve vagy műhelye előtti csoporto­
sulást. Ezekkel a rendelkezésekkel 
kapcsolatosan a tervezet uj intéz­
ményeket is létesít a munkásve- 
delem javára. Nevezetesen: felállí­
tani kívánja a munkaügyi választ­
mányokat és munkáskamarákat, 
kötelezővé teszi a békéltető és vá­
lasztott bírói eljárást és független 
birákból döntő bíróságot szervez 
azokra az üzemekre vonatkozólag, 
amelyekben, mint például a közvi­
lágítási, vízvezetéki, hajózási üze­
mekben, tűzoltói és kózházi szolgá­
latban, a sztrájkot és a kizárást a 
javaslat tiltja.

íme pár sorban amennyi uj, 
nagyfontosságu és üdvös intézkedés. 
Épen ezért ismételten a legkomo­
lyabban szólunk az érdekeltekhez, 
vegyék fontolóra ennek a törvény­
tervezetnek összes intézkedéseit, te­
gyék meg reájuk a gyakorlati élet­
ből merített tapasztalat alapján észre­
vételeiket, kifogásaikat, hogy mire 
törvény válik a javaslatból, fog­
lalja magába mindazokat a szabá­
lyokat, amelyeknek az alkalmazása 
nagygyá és hatalmassá fogja tenni 
nemzetünk egyik legfontosabb él­
tető szervét: a magyar ipart!

Politikai hírek.
— Just Gyula Budapesten. A Bu­

dapesti Tudósitó jelenti, hogy Justh Gyűl», 
a képviselőim elnöke tegnap reggel tornyai 
birtokáról a fővárosba érkezett és délelőtt 
tiz órakor a képvhelőházba ment, ahol az 
időközben fölmerült ügyek elintézésével a 
déli órákig foglalatoskodott. A ház emöke 
budapesti tartózkodása alatt meg fogja lá­
togatni Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
minisziert is, holnap vagy holnapután pedig 
ismét elutazik Búd pestről.

Az osztrák kormány rekonstruk­
ciója. Az osztiák kormányt umalan toidoz- 
zák-foltozzák. Most megint rekonstrukciók 
hire érkezik. Mint Becsből táviratozzék, be­
fejezeti dolog, hogy gróf S.ürgkh képviselőt

A nagyságos a-szony az urára néz, az 
ura makacs nyugalommal játszik tovább. Az 
asszony rámereszti a szemeit és magában 
hangtalanul kérdvzi :

— Hát eleresztene ? Félesztendei házas­
ság után ? Magamban ? Egy idegen ember­
rel ? Akivel meg is csalhatom t

— Gábori mit sem tud ezekről a viha­
ros kérdésekről. Olimpuszi nyugalommal oszt 
és laposan, de mt,legen rápillantva a fele­
ségere, szol:

— Menj, édes.
Az asszony összeszoritotta ajkait és vá­

laszol magának :
— Hát vege. Megcsalom. Már szeretőm 

van. Nyúl a kesztyűje után és ránéz az ügy­
védre. Csak most nézi meg. Cirmos szőke 
bajusza van az ügyvednek, álián kis légy 
szakáll. Félig már felállt, de nem tudja, mi 
lesz, jön-e az a. szony. Nagyon türelmetlen 
és borzasztó felszeg és olyan szimpla, bogy 
még csúnyának sem lehet mondani. És felig 
állva, felig ülve aggodalmas areoal, össze­
ráncolt homlokkal szól :

— Bizony gyerünk nagyságos asszony, 
már nagyon éhes vagyok.

Az asszony egészen belédől, belesimul 
a bői párnák közé. Még egy nagyot tekint a 
férfira aztán mintha a szemével visszadobná 
a képet. Mint mikor az íztelen ételt kiköpi 
az ember. És csendesen mondja :

— Nem megyek már ügyvéd ur a 
fejem fáj. ______

ősszel közoktatásügyi miniszternek nevenk 
ki és Bienerth és Klein hivatalnok minisz­
terek helyébe szintén politikusok kerülnek. 
Ausztriauan ez a hír valószínűleg újabb lel- 
háborodást fog kelteni, mert a most terve­
zett rekonstrukcióval a kabinetben megtogy 
a silávok száma s hét német miniszter all 
szemben négy szlávval. Szinte természetes, 
hogy ezen a bajon majd friss rekonstrukció­
val fognak segíteni.

A karlócai szerb 
kongresszus.

A válását,as szombaton lesz.
Karlócáról jelentik nekünk, hogy a 

kongresszus ma nem tart ülést, ellenben 
folynak az értekezletek és a tanácskozások 
a pátriárka jelölt személyére nézve.

A szerb radikálisok délután tartanak 
hivatalos értekezletet és ezen véglegesen 
megállapodnak a pátriárka személyére nézve. 
Az önálló szerbek gyűlése hokap reggel
lesz. .

Az önnálló szerbek eredeti terve az 
volt, hogy teljesen megakadályozzák a szom­
bati választást. Ez módjukban áll, mert a 
választáshoz abszolút töboség és legalább 
negyvenkét tagnak a jelenléte szükséges. 
Ha tehát az önnáló szerbek távol maradnak, 
akkor egyszerűen lehetetlen a választás, 
mert csak' 38 szerb radikális van jelen.

Az önálló szerbak azonban egyelőre le­
mondtak erről a tervről, abban a reményben, 
hogy ha Zmejanovics versed püspököt vá­
lasztanák meg és ha a király a választást 
nem hagyná jóvá, akkor a következő válasz­
táson a szerb radikálisok az 6 jelöltjüket 
fogják támogatni.

Karlócáról jelentik folytatólag: Bran- 
kovics patriarcha halálának évfordulója al­
kalmából a felsővárosi templomba, ahol a 
patriarcha nyugszik ma délelőtt 11 órakor 
az el hu yt lelkiudvéért Szevics Mitrofán 
bácsi és Letics György temesvári püspök 
fényes papi segédlettel misét mondottak. A 

I családtagodon kívül a templomban, amely 
zsúfolásig megtelt, előkelő közönség volt 
jelen.

A kongresszus ma szünetel. A pártok 
délután tanácskoznak. Holnap a Szemléink­
hez fognak könyörögni tanácskozásaik sike­
réért, a választás pedig szombaton lesz.

Presbyter! gyűlés.
A parochiális körök rendezése.

A debreceni ref. egyház presbytóriuma 
vasárnap délelőtt az együaz tanácstermében 
gyűlést tért. A gyűlés legfontosabb tárgya 
le=.z a parochiaiis sörök rendezése. Ugyanis 
az erre kiküldött bizottság már befejezte 
munkálatait és jelentését beterjesztette a 
presbyténum elé.

A vasárnapi gyűlés teljes tárgysorozata 
a következő:

Jánosi Zoltán református lelkész folyó 
augusztus 1 ótői szeptember 1-ig tartó távo­
zását bejelentő Lvele. — Davtdházy János 
esperes ur 1082-1908. számú levele a va­
gyonleltárnak hozzá sürgős beküldése iránt. 
— Debrecen szab. kir. város Tanácsa 8799. 
számú átirata a tanyákon lakó ref. hívek 
összeírásának el vállalása tárgyában. — A deb­
receni kerületi munkásbiztositó pénztár 
3827—582/1908. számú átirata a 941. P. sz. 
megkérést seben kért bejelentő lapok meg­
küldése tárgyában. — A gazdasági bizottság 
1044—1908. számú végzésé az 1907. évi 
póuztárvizsgálatrcl tett, küidöttségi jelentés 
folytán. — A 880—1908. P. számú végzés­
sel felkért .paróchiális körök rendezésére 
alakított küldöttség jelentőse és javaslata, az 
iskoiacsopor ok beosztására és az igazgató- 
tanítók teendőire és hatáskörére vonal kozó- 
lag“. — Dávidbázy Janos esperes ur 793 — 
1908. számú levele as újonnan megválasztott 
Komád Irén, Barna Róza és Telki Róza 
tanítónők megválasztásához beleegyezés meg­
adása tárgyában. — A városi tanacs 8593— 
1908. számú átirata a 78., 123., 256—1908. 
P. számú megkeresés elintézés tárgyában. —

Az iskolákat építtető vegyes bizottság 1908. 
július 20-án tartott ütés jegyzőkönyvét be­
terjeszti. — Szűcs Elek pénztári ellenőr 
foiyó évi augusztus 5 élői augusztus 26-ig 
szabadsági idő engedélyezését kéri. — Nagy 
László számvevő jelentése a 667—1908. P. 
számú végzés folytán az egyházi adófőkönyv 
hitelesített egyik példányának a tek. városi 
adóügyi osztályhoz folyó évi julius 23-án 
áttétele tárgyában. — Nagy Károly helybeli 
ref. tanító kérvénye lakásának s tantermének 
újraépítése tárgyában. — A zsobogi ref. egy­
ház segély iránti kérvénye leégett temploma 
felépítése tárgyában.

A gyűlésen Kiss Albert lelkészelnök és 
Simonffy Imre főgondnok elnökölnek.

Egyház és iskola.
— A debreceni püspök választás.

Bakonszeg biharmegyei község re­
formátus egyháztanácsa — mint tu­
dósítónk jelenti, — vasárnap tartott 
gyűlésén tanácskozott a püspökvá­
lasztás dolgában s azután egyhan­
gúlag elhatározta, hogy szavazatát 
Dicsőfi József püspök - helyettes 
egyházkerületi főjegyzőre adja le.

Református lelkészválasztás Bor­
son. Bors községben, mint tudósítónk Írja, 
tegnap töltötték be a Nádudvary Lajos ha­
lálával megüresedett ev. ref. lelkész! állást 
Lévay Mihály egyházi és Szegedy Lajos 
világi tanácsbiró vezetése mellett. A borsiak 
a tizenkilenc pályázó közül nagy lelkesedés 
mellett 101 szóval, 60 szavazattöbbséggel 
Papp László nagyszalontai segédlelkószt vá­
lasztották meg lelkészükké. A megválasztott 
fiatal lelkész a debreceni kollégium szeniort 
volt, hosszabb ideig hallgatta a strasburgi 
és lipcsei egyetemeket s igy a megválasztás 
határozott nyereség a borsi egyházközségre.

MnnkásMzak Hajdnmegyében.
Darányi leirata.

Balmazújvároson 120, Nádudvaron 
50 házat emelnek.

(Saját tudósítónktól.) A jelenlegi 
kormány egyik legjelentősebb szo­
ciális alkotása a munkásházakro 
szóló törvény, melynek hatása alatt 
az ország majdnem valamenyi köz­
ségében csapatostól emelkednek a 
munkásházak. Ez az áldásos^ rend­
szer amellett, hogy a föld népének 
baján segít, megszünteti azokat a 
rettenetes állapotokat, melyek a 
gazdasági munkások lakásviszo­
nyait eddig uralták.

Hajdumegyóben eleddig iniár 
több helyen vannak munkás házak, 
így egyedül Püspökladányon o5U. 
Legújabban pedig Balmazújvároson 
és Nádudvaron indult meg a moz­
galom gazdasági munkásházak épí­
tésére. Balmazújvároson 120, Naa' 
udvaron pedig 50 gazdasági mun­
kásház felépítését tervezik. .

Darányi földmivelésügyi muni­
ter most értesítette Kovács Lyuia 
a vármegye alispánját, hogy aineny- 
nyiben a vonatkozó törvény rendel­
kezéseinek megfelelő munkáshaza 
építésére Balmazújváros 160 eze 
korona, Nádudvar község pod'S ‘ 
ezer korona törlesztéséé kolcso 
felvételét határozta el, hajlandó 
mindkét község részére tárcája fe ­
hére a törvényben megengedett eg
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arató ünnepenKomlosay

messzebbmenő kedvezményeket meg­
adni 8 tőle talhetőleg minden módon 
elősegíteni a szociális szempontból 
kívánatos építkezést.

Sza bó-nag yiparos bűn­
ügye.

Debrecenben kezdődött, Nyíregy­
házán folytatódott.

(Saját tudósítónktól.) Szenzációs bűn­
ügy foglalkoztatta pár nap óla a debreceni 
rendőrséget. Égi nyíregyházi szabó-nagy­
iparos bűnügyéről van szó, melyben a vizs­
gálatot három napi fáradságos munka után 
tegnap befejezték és a kereskedőt már lo is 
tartóztatták.

A kereskedőt, kit Debrecenben is so­
kan ismernek, Horányi Lajosnak hívják. Ez 
az ember a könnyelmű üzleti vállalkozásnak 
lett az áldozata. Pár óve Nyíregyházán fé­
nyes szabó üzletet nyitott. Nagy arányokban 
kezdett dolgozni, de üzleti forgalma csak­
hamar erősen megcsappant és csőd elé 
került.

A kereskedő ekkor bűnös lépésre szánta 
magát. Hitelezőit kiakarta játszani olyan­
formán, hogy az áruk nagyrészét, mintegy 
50—60 ezer korona értéküt elrejtette. Leg­
többjét Debrecenbe/szállíttatta és megbízta 
az egyik szállítót, hogy a nagymennyiségű 
árut az állomáson vegye át és raktároztassa 
el, majd ő pár hónap múlva átveszi, vagy 
tovább szállíttatja. Úgy gondolkozott a ke­
reskedő, hogy ha majd a csődeljárást ellene 
befejezik, akkor értékesíti az árukat n így 
tekintélyes összeghez jut

Gajfánd&lkodnak a cigányok.
Kiásták & ház falát.

Ez a bűnös manipuláció azonban vala­
hogyan tudomására jutott a hitelezőknek, 
kik hitelezési csalás miatt feljelentést tettek 
Horányi Lajos ellen. Minthogy az elsikkasz­
tott áruk nagyrósze Debrecenben volt elhe­
lyezve, az itteni rendőrség kezdte meg a 
vizsgálatot. Mile Pál rendőrfogalmazó felku­
tatta az árukat, melyek már a szállító cég 
raktárában voltak elhelyezve és azokat egy 
szálig lefoglalta, annak alap án, hogy a tör­
vényszék vizsgálóbirája Horányi összes va­
gyonára elrendelte a bűnügyi zárlatot.

(Saját tudósítónktól.) Htíjdumegyében 
ismét feléledt a napjuk a cigányoknak. Leg­
alább erre mutat az a körülmény, hogy 
mindenfelé vakmerőbbnél vakmerőbb betöré­
sek történtek, melyekről a nyomozás során 
kitűnik, hogy cigányok követték el.

Ilyen eset történt tegnap Hajdúnánáson. 
Itt Vértesi Sándor házában jártak betörők. 
Az éjszaka leple alatt kiásták a ház falát és 
ezen keresztül hordták ki a lopott hol­
mikat.

A betörők, kik szintén a cigányok kö­
zül kerültek ki, többen voltak. Szekérrel 
mentek Vértesi Sándor házához, mely a 
város félreeső helyén fekszik. Pár perc alatt 
kiásták a falat és a nyíláson keresztül ha­
toltak a ház úgynevezett „tiszta szobájába“ 
és ott pár perc alatt összepakoltak egy csomó 
ágyneműt és más értéktárgyakat.

A szomszéd szobában aludt a gazda a 
családjával. Hallott is valami zajt s rögtön 
talpon termett. Azonban ekkor már minden 
késő volt, mert mire ő fegyvert ragadott és 
a betörők által eltorlaszolt ajtót befeszitette, 
addig a rablók a ház alatt kiásott nyíláson 
át elmenekültek. Beszédükből azonban ki­
vette, hogy cigányok voltak. Az ellopott 
holmik több száz koronát képvisellek.

A káros aztán tegnap feljelentést tett 
az ottani csendőrségeo, mely nyomozza a 
betörőket.

Egy csomó cigányt már el is fogtak a 
határban, de ezeknél nem találták meg a 
bűnjeleket.

Böiőny József nagybirtokos sziláéi pusz­
táján, régi magyar szokás szerint vigasságos 
arató ünnep volt.

Ennek az ünnepnek egy vig szinósz- 
osapat élén Komlóssy Emma, az ismert pri­
madonna, a debreceni Múzsa-csarnok egy­
kori vonzóereje is vendége volt. Érdekes volt 
látni, hogy a napsütötte arcú bihari legé­
nyek milyen vágyakozó pillantásokat vetet­
ték Eminuskára és hogy a csinos leányzók 
milyen szakértőén mustrálták a művésznő 
öltözetét. Mert hát Komlóssy Emma abban 
a százráncu rokolyában, abban a selyem 
pruszliban és abban a piros csizmában je­
lent meg az arató ünnepen, amelyben a 
Sárga osikóbeli Erzsikét szokta játszani.

Amikor a cigányak rárecesentettek a 
csárdásra, az első legény illedelmesen oda- 
állt Emmuska elé és felkérte a táncra. A 
kitűnő primadonna dehogy is kérette magát. 
Táncolt az elsővel, a másodikkal és a tize­
dikkel is. Bizony tanulhattak tőié a bihari 
leányzók kecsesen, tüzesen, magyarosan tán­
colni. De ők mást is akartuk tanulni.

Automobil és kerékpár 
karambolja.

Debrecen határában történt.

— Ne sértse a szóm — nagyságos kis­
asszony — könyörgött egy parázsszemü kis­
leány azt halottuk, hogy olyan gyönyörűen 
tud dalolni... Daloljon hát nekünk is va­
lamit 1

Vissz-

A bűnügyi zárlat után a debreceni 
rendőrség az ügy iratait áttette Nyíregyhá­
zára, mire az Oltani rendőrség már le is tar­
tóztatta a bűnös kereskedőt.

Milliomos-fiú a brettlin
Kabarett az „Angol-Királynö“-ben.

Elsőrangú műélvezetben lesz része a 
debreceni közönségnek szombat, vasárnap, 
hóifő és kedden, augusztus 1., 2., 3. és 4-én, 
a Jardén de Paris, a Bonbonniere és a Mo­
der színház tagjai közül jönnek le, hogy 
szórakoztassák a nyári Debrecent,

Köt súlyosan sebesült.

A tagok között van Balogh Böske, a 
Jardén de Paris és a Budapesti Bonbonniere 
tagja, kiváló erő. Bájos megjelenése és elő­
adó művészete által ma egyike a legnép­
szerűbb primadonnáknak Budapesten. Ábaffy 
Margit a Király színház fiatal tehetséges 
tagja, kupiéival és táncaival mindenütt fel­
tűnést keltett.

A conferrantier szerepet Máhr Nándor a 
volt milliomos végzi. Máhr Nándor Keleti 
Ju iska férje, ismeretes az egész országban. 
Milliókkal rendelkezett és feleségével min­
dent elköltötték és most a kabarét művé­
szetnek hódol.

A többi tagok közül a Horváth párt 
jól ismerjük. Ők is teljesen uj műsorral fog­
nak szerepelni. Simay István a Modern és a 
Király színház tagja, fiatal tehetséges erő, 
aki most mutatkozik be először a debreceni 
közönségnek. Hétfőn és kedden elsőrangú 
vendégszereplés lesz. Az estély 9 órakor 
kezdődik. Belépődíj 3 és 2 korona.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapi szá­
munkban már röviden megemlékeztünk ar­
ról az automobil balesetről, mely Debrecen 
és Berettyóújfalu között az országúton tör­
tént, hol Beruáth Zsigmond földbirtokos, 
volt ungmegyei főispán automobilja neki­
ment egy telefon póznának és felborult. A 
szerencsétlenség következtében a bentülök 
közül csak Bernáth Zsigmond szenvedett 
komolyabb természetű, de nem súlyos sérü­
léseket.

Azonban — mint utólag értesülünk — 
a balesetnek másik áldozata is van, Molnár 
István debreceni fodrászsegód személyében, 
aki a baleset pillanatában az automobil mel­
lett kerékpározott el. A felboruló autó őt is 
maga alá Kapta s súlyos sérüléseket ejtett 
rajta. Molnár Istvánt moi-t Széehenyi-utoai 
lakásán ápolják, hol felkereste munkatár­
sunk, kinek a következőkép mondotta el a 
szerencsétlenség részleteit:

— Vasárnap kerékpáron Berettyóújfa­
luba mentem, ott lakó barátaim látogatására. 
Kedd délután tértem vissza, ugyancsak bi­
ciklin. Berettyóújfalu határában az ország­
úton egy hatalmas fehér automobil közele­
dett felém óriási sebességgel. En kitértem, 
de az automobilt vezető soffőr is arra az ol­
dalra vezette az automobilt, de oly szeren­
csétlenül, hogy a gépkocsi az utfóli telefon­
póznának szaladt s a póznái kitörve fel­
borult.

— Én ebben a pillanatban hajtattam 
el az automobil mellett, mely felborította 
kerékpáromat és én is a földre zuhantam. A 
felborult automobil a lábamon és a fejemen 
ejtett nagyon súlyos sérüléseket, melyek 
huzamosabb ideig az ágyhoz kötnek. Az 
automobil utasainak nem lett tudtommal 
komolyabb bajuk, mert még ők intézkedtek, 
hogy engem szekeren beszállítsanak Debre­
cenbe. Itt aztán rögtön ápolás alá vétettem

— Az ám, daloljon valamit 1 
hangozta a többi.

Mit tehetett Komlóssy Emma ? Amint 
kipihente a táncot, elkezdett dalolni. Előbb 
bánatosat, azután pajkos jókedvüt. Amikor 
elhallgatott, mély csend támadt. A sziláéi 
pusztán nem tudják, hogy ilyenkor tapsolni 
szokás. De minden tapsviharnál őszintébb 
sikert jelentettek a kigyult arcok és a köny- 
belábadt szemek... No meg az a szerelmes- 
levél, melyet Emmuska másnap reggel egy 
mezei virágokból kötött bokrétában talált. A 
levéltitok szentsége tiltja, hogy e levél tar­
talmát eláruljuk.

A feldarabolt énekesnő.
A gyilkos nem volt százados.

UJabb részletek a gyilkosságról.
Triesztből sürgönyözik: Most már semmi 

kétség, hogy Fabri kisasszony gyilkossá 
Födransperg. Tegnap éjjel a vizsgálóbíró új­
ból kihallgatta s ez alkalommal felmutatta 
neki a rendőrség legújabb leletét, amelyet a 
bűnös ember lakásán találtak: egy véres 
bardot, amellyel Födransperg a tetemet föl­
darabolta és a véres tőrt, amellyel áldozatát 
megölte.

Nagyon terhelő lett az a nadrág is 
amelyet a Diverra nevű olasz hozott a rend­
őrségre. A nadrág csupa vér. Kiderítették, 
hogy Födransperg tulajdona. A rendőrség 
kiderítette, hogy Födransperg hazudott, a 

' mikor azt állította, hogy százados volt. Soha 
katona nem volt s nem is rokona Fodrán 
von Födransperg tengerész-mérnöknek.

Molnár István egyébként sérüléseiről 
látleletet vétetett föl a gondatlanságból oko­
zott testisértés miatt pört indított az automo­
bil tulajdonossá, Bernáth Zsigmond ellen.

Érdekes világot vet a bűnösre, hogy 
azon a napon, amelyen Fabri kisasszony, 
fejét a tengerből kihalászták, Födransperg a 
rendőrségen jelentette a kisasszony eltűnését.

Fabri Lueie, mint a Corriere de la Sera 
jelenti. Algierban született. Mindig az volt a 
vágya, hogy fiából becsületes, derék embert 
neveljen. Nem volt beszédes természetű és 
sokat sirt. Szép ruhái és ékszerei voltak. 
Naponta tiz lírát keresett, érthető tehát, 
hogy kénytelen volt adóságokat csinálni. Az 
impresziója, akinek ötven koronával tartozott, 
azt tanácsolta neki, hogy tegye zálogba az 
ékszereit, mire 6 ezt feleke:

— Nem tudok megválni az ékszereim­
től. Ezek fogják a ravatalomat ékesíteni. 
Meghalok nemsokára. Rossz végem lesz 1
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Mozgósítják a debre­
ceni ezredeket?! 

Frank Tiborinaz qs a mozgósítás.
Egy temesvári újság a követ­

kező feltűnő budapesti táviratot 
közli:

Bueapeströl jelenti nekünk 
egy re adsz érint kitünően infor­
mált kőnyomatos, hogy a hete­
dik hadtest mozgósítása küszö­
bön van. Á mozgósítást az teszi 
szükségessé, hogy Törökország 
és Bulgária között a háború el­
kerülhetetlen.

Ez a hir igen közelről érinti 
a debreceni katonai köröket is, mert 
tudvalévőén a debreceni csapatok is 
a temesvári hadtesthez tartoznak. A 
temesvári hadtest szerepére a Bal­
kánon, reávilágit az a körülmény 
is, hogy parancsnokául néhány hét­
tel ezelőtt Frank Tiboriusz altábor­
nagyot nevezte ki a király.

Frank altábornagy ugyanis öt 
esztendeig élt Boszniában s alapos 
ismerője a balkáni viszonyoknak s 
mint a vezérkar tagja, teljesen is­
meri a balkáni hadászatot. Mind­
eddig nem érkezett cáfolat, mely 
ellent mondott volna temesvári lap 
társunk értesülésének, de a monar- 
kia beavatkozását, különösen az 
azóta változott törökországi helyzet 
után több, mint kétségesnek kell 
tartanunk.

Leszúrta a feleségét.
Merénylet a Halközben.

Huss fillér miatt.
(Saját tudósítónktól.) A Szóchenyi-ut- 

cát, a Simonffy-uteával összekötő kis zug­
ban, a Halkö;ben véres merénylet történt 
tegnap fényes nappal. Szentimrei Káio.y 
köszörüsmeyter összepöriekedett a feleségével, 
kit a veszekedés hevében leszúrt.

Az csat részletei a következők:
Szentimrei Károly né tegnap délelőtt 

pénzt kórt férjétől, hogy a piacon vásároljon. 
Férje adott is neki bizonyos összeget, azon­
ban az tevés volt arra, hogy a szükségese­
ket bevásárolja. Kért tehát még férjétől nem 
sokat, csak húsz fillért, amennyi niányzott 
még.

— Adj még egy hatost — mondotta 
Szentimrei..é férjének.

— Nem adok, — elég az — felelt a
férj.

— De nem elég — replikázott az asz- 
szony •— adj még egy hatost.

— Nesze neked egy hatos! — kiáltotta 
erre a köszörűs mester es a kezében levő félig 
kiköszörült hegyes végű késsel nejét meg­
szórta.

Az asszony fájdalmában erősen felsi- 
koltoti és összeesett. Sikoltására nagy nép- 
csődület keletkezett a ház előtt. A rendőr 
telefonált a mentőkért, akik gyorsan meg­
érkeztek e a közkóiházba szállitot'ák a meg­
szűrt asszonyt,

A merénylet után Szentimrei elmene­
kült, do később ». főtéren egy rendőr fel­
ismerte és bekísérte a bűnügyi osztályra, 
honnan azonban miután bejelentett rendes 
lakása van, kiüallgatás után szabadlábra 
helyezték. Az e'járás folyik ellene.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Áram/ János-utca 2.

Tarka-képek.
Petőfi életéből.

Tegnap volt ötvonkilencedik évfordulója 
annak, hogy Petőfi Sándor elesett a seges­
vári csaíasikon. Ebből az alkalomból a Po- 
tőfi-könyvtár csomó adomát tett közzé, mely 
mind a nagy poétára vonatkozik. Ezekből 
közlünk itt párat.

Az 1848-iki kövelválasztást megelőző 
napok egyikón lement Petőfi Kunszentmik- 
lósra feleségével s hajdani iskolatársához, 
Bakos Károly h oz szállott, aki ebédet adott 
tiszteletükre.

A társalgás természetesen a választás­
ról folyt. Petőfi nemcsak hallgatag, hanem 
komor volt. Akkor látszott kissé felvidulni, 
mikor felesége hozzáhajolva, csókot lehelt 
halvány arcára s odasugla, do úgy, hogy 
mindnyájan meghallhattak:

— Sándor, megbukunk 1
— Biz az meglehet, — mondá Petőfi, 

— de ha elvesztem is a követséget, meg­
maradsz nekem te, én imádságom!

A különféle terveztetések közt valaki 
azt indítványozta, hogy jó volna, ha Petőfi 
leutaziiék Szabadszállásra s ott a néphez 
beszedet intézne.

— Eu is gondoltam már erre, — vá­
laszolt Petőfi, — beszéltünk is róla Bakos 
barátommal, de ő ellenzi. Azt mondja, hogy 
a szabadszállásiak rendkívül ingerültek, még 
valami bolondot csinálnak. Pedig szeretném 
megmagyarázni nekik, mit kell érteni a fa­
tális „fejsze“ alatt.

ÍVfifi tudniillik proklamációt intézett 
választóihoz s abb m egy helyen a t mondja, 
hogy a haza fáján sok haszontalan, káros 
hajtás vao, ő — t. i. Petőfi — lesz a fejsze, 
mely azokat levagdalja. Erre fe fortyantak a 
szabadszállásiak:

— Tuskóknak tart bennünket? Hát 
csak jöjjön ide az a fejsze, majd vasvillával 
fogadjuk.

Erre a fejszére célzott Petőfi.
*

Petőfi és Jókai egyik közös barátja fe­
leségének fia született, akinek keresztapául 
meghit'.ák a két poétát.

A keresztelő napján meg is jelentek a 
megszaporodott családnál s elmentek az új­
szülött gyerekkel meg a bábával a temp­
lomba.

A keresztelő pap odaszólitotta őket a 
keresztelő-medencéhez. Csak akkor szeppent 
meg Petőfi mikor azt mondták neki, hogy 
vi gye közébe a felavatandó ifjú honpolgárt. 
Ezt ő még nem próbálta soha. Illet a ke­
zébe a pólyas csecsemő rettenetesképen. 
Amellett szepegett szörnyen, hátha sírni 
kezd a baba, vagy pedig el találja ejteni.

Aztán fölszólították, hogy térdét meg­
hajtva az oltár zsámolya elölt, mondjon el 
a gyermekért egy Miatyánkot. Azt elitnád- 
kozta szépen. Ekkor a főtisztelendő ur a 
szertartás szerinti három két dóst intézte a 
csecsemőhöz :

— Ellent mondasz-e a sátánnak és az 
ő incselkedésdnek ?

— A bába meglökte Petőfit, hogy fe­
leljen rá. Csak „igent“-t kellett rá mondani. 
Ehelyett azt felelte:

— Nem.
— Dehogy nem, — suttogja a bába, 

megrántva a kabátját.
— Igen, igen I — sietett azután a fiatal 

keresztapa helyrehozni a tévedést s oly za­
varba jött e miad, hogy saját nevét is alig 
tu-ita azután megmondani a papnak.

— De ugyan, hogy tudtad azt felelni, 
hogy nem mondasz ellent az ördögnek ? — 
kérdezte tőle Jókai, amint hazafelé igye- 
k >ztßk

— Tudod, — felelte Petőfi, — én csak 
annyit hallottam, hogy a sátánról van szó s 
ilyen nacy úrral nem szeretek semmiféle 
keibe óba jönni.

De nem is hitta azután Petőfit senki 
többó komának, ha jó barátságban akart 
maradni vele.

Olae-wraisvu.rx: Ab Box-bőr

19U8 julius 31.

Amerikai cipők

j-firek.
— Vcgh Gyula szabadságon. Végh 

Gyula rendőrkapitány holnap kezdi meg 
hat hétre terjedő szabad-.ágát. Távollétében 
dr. Boldizsár Kálmán fogja helyettesíteni, 
mig a bűnügyi osztály vezetője Mile Pál 
rendőrfogalmazó lesz.

— á. debreceni vasutasok ün­
nepe. Tegnapi számunkban megír­
tuk, hogy mily nagy előkészülete­
ket tesznek a debreceni vasutasok 
az uj „Otthon“ felavatására. Már az 
időpontot is teljes bizonyossággal 
megállapították és augusztus 2-ik 
napját választották ki az ünnepély 
időpontjának. Már is fényes előké­
születeket tesznek az illusztris ven­
dégek fogadtatására, akik az ország 
minden részéből érkeznek. — Az 
üdvözlő táviratok egész sora kí­
vánja az Otthon nemes céljainak a 
megvalósítását, ez mutatja azt a 
nagy érdeklődést, amellyel az egész 
ország vasuíasság viseltetik a derék 
debreceni kollégák fáradhatatlan 
munkája iránt. — Az ünnepségek 
egész sorának a rendezése Erdős 
Frigyes kiváltó képzettségű és nagy- 
tudásu titkár kezében fut össze, de 
kiveszik belőle részükét az üzlet­
vezető élén a többi v.isuías előkelő­
ségek is.

— A közgyűlési terem kifestése.
Aozél Géza főmérnök azt a javaslatot ter­
jesztetni a tanács elé, hogy a nagytermet 
festessék ki 2600 korona költséggel. A ta­
nács elfogadta a főmérnök előterjesztését és 
megbízta Thieszen Arthur festőt, hogy a 
munkálatokhoz rögtön fogjon hozzá. Thieszen 
gyönyörű tervet nyújtott be a tanácshoz s 
a terv szerint kék és arany festések váltják 
fel egymást a közgyűlési teremben.

— Nyolcvan állás a postán. A posta-
és távirdtíigazgalóság nyolcvan pos a-, 1á- 
virda- és tuvbeszólő-gyakornok-jelölti állásra 
hirdet pályázatot. Ezerre az állásokra olyan 
ifjak pá'yázhAnak, akik középiskolát, vagy 
ezzel egyenrangú más tanintézetet érettségi 
vizsgával sikeresen elvégeztek, tizennyolca­
dik életévüket már botöltöttók és magyar 
állampolgárok. E föltételeken kívül a pályá­
zók igazolni tartoznak községi erkölcsi bizo­
nyítván yal feddhetetlen előéletüket, közha­
tóság! orvosi bizonyítvánnyal pedig ép, 
egészséges, a posta-távírda és távbeszélő 
szolgálat minden ágának elvégzésére testileg 
is alkahnas voltukul. Azokat, akik gyakor 
lati alkalmaztatásuk alatt, teljesen beválnak, 
a posta- és távirdatisztkópző tanfolyam sza­
bályszerű elvégzése és a posta- és távirda- 
tiszti alapvizsga sikeres letétele után posia-
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6a távirdagyakornokokká neveztetnek ki, a 
törvényben megállapított segélydijjal, vagyis 
ha feibőbb tanimézetet végeztek (egyetemet, 
műegyetemet, jogakadómiái) évi 1000 korona, 
különben pedig évi 800 korona sególydijjal. 
A posta- és távirdatiszii szakvizsga sikeres 
létété után pedig miuősültsóget szereznek 
posta- és távirdatisztviselői állasokra.

— Gróf Evt&terházy csalója.
Megírtuk keddi számunkban, hogy 
Gróf Fezterházy Pál följelentette 
Liedermann Aurél tőzsdebizomá­
nyost, mert ez tőzsdejátékra csábí­
totta és mintegy hatvanezer koro­
nával megkárosította olymódon, a 
differenciákra óvadékot és váltókat 
szedett a gróftól. — A budapesti 
rendőrség tudvalevőleg letartóztatta 
a tőzsdebizom íny őst, aki beismerte, 
hogy Eszterházy pénzét elvesztette 
a tőzsdén, de kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. Liedermannt, 
mint fővárosi tudósítónk jelenti, 
tegnapelőtt átvitték az ügyészség 
fogházába s az iratokat áttették a 
vizsgálóbíróhoz. — Az akták átta­
nulmányozása után a vizsgálóbíró 
a tőzsdebizományos további fogva- 
tartása mellett döntött. A végzés 
ellen dr. Gál Jenő védő felfolyamo­
dást jelentett be a törvényszék vád­
tanácsához.

— A kiv. ndorláai panama. Az
Adria Folyam- és Tengerhajózási Társaság 
több Ízben följelentést telt a beliGyminisz­
tériumban arról, hogy az ország periferikus 
részein, különösen a felvidéken, feltűnő ará­
nyokat öltött a kivándorlásra való csábítás. 
A belügyminiszter az állumreiidórséget bizia 
meg a nyomozással s csakhamar kiderült, 
hogy a Norddeutscher Llyod k tjóstárcaság- 
nak és a brémai hajóstársasávokuak kát fő- 
ügyriökeégük működik a felvidéken. Missler 
javára a Stern testvérek szolyvai cég dol­
gozott, a Lloyd számára a Spielmann és 
Klein cég. A kivándorlási ügynökök több 
községi és vármegyei napidijas Írnokot rend­
szeresen megfizettek, mert céljaikat terv­
szerűen elősegítették. A vizsgálat csak két 
Írnokot tudott leleplezni és pedig Boronkay 
Imre vármegyei és Fuhrmann József járás- 
bírósági Írnokot, akik Blumberger Ignác 
beregszászi lakos által kiállított okmányokat 
hitelesítettek és ezek alapján útleveleket sze­
reztek. A belügyminisztérium most még azt 
igyekszik a csendőrség és vidéki bíróságok 
utján megállapítani, hogy a községekben kik 
szereztek, illetve hitelesítettek a kivándorlók­
nak okmányokat.

— Gyóygpaeclagógiai tanfolyam 
Debrecenben. Matolcsy László dr. 
felsőbb leányiskolái tanár, ki leg­
utóbb a „beszédhibák javítására 
szolgáló tanfolyamot“ kitűnő képe­
sítéssel. letette, augusztus hó folya­
mán Debrecenben egy ilyen tan fo­
lyamot rendez, ahol dadogókat (fel­
nőttekkel is), hebegőkot, selypítő 
pöszebeszédeseket és halló néma 
gyermekeket tanítanak a rendes 
beszédre. — Felvételeket délután 
4—6 óra között eszközöl Kossuth- 
utca 33. szám alatti könyvtári helyi­
ségében eszközöl Dr. Matolcsi 
Sándor.

— Uj karzat a közgyűlési teremben.
Vógh Gyula rendőrfőkapitány már régebben 
előterjesztést tett a tanácsnál aziránt, hogy 
a közgyűlési terem karzatát bontsák le, mert 
ez semmiképpen sem felel meg a közbizton­
ság követelményeinek. Á karzat vastartója 
•'gyai'is annyira meglazult, hogy mig ezelőtt 
50-G0 ember foglalhatott helyet s hallgat­
hatta onnan a közgyűlés lefolyását, most 
mindössze húsz embert engedhetnek fel. Most, 
h°gy a közgyűlési terem restaurálása szóba 
került, a tanács tárgyalta a karzat ügyét is.

Lebontsák — ne bontsák le, ez volt a vita 
tárgya. Egyik oldalról a tűzbiztonság kér­
désé követeli ezt, más oldalról viszont a 
nyilvánosság kizárását vonná maga után a 
karzat lebontása. A tanács nem is határozott 
eoben u kérdésben, hanem a főmérnöktől fog 
véleményt kérni.

— Közkutak a Ceapókertben.
A Csapókért! lakosság több közkút 
furrását kérte a tanácstól, mert a 
külön városrészek is beülő kertségnek 
nincs jódvóvize. A tanács felhívta a 
számvevőséget, hogy jelöljen ki fe­
dezetet a kútfúrási munkákra.

— A gyógyszerész balesete. Teg­
nap délelőtt tizenegy órakor, miután az ér- 
rnihályfalvai vonat beérkezett, nagy izgalom 
volt a debresam pályaudvaron. Kémes Imre 
szilágysomlyói gyógy szerószsogód az órmi- 
hályfalvai vonattal érkezett Debrecenbe, hogy 
a fültöve mellett levő elmérgesedett tályogot 
gyógyittassa. Midőn a vonatról leszállt, hir­
telen összeesett és a hatalmas tályog a kö­
vezeten föihasadt, úgy, hogy őí elő stötte a 
vér és eszméletét elvesztette. A mentők szál­
lították be a szerencsétlenül járt gyógysze- 
rószsegédet a közkórházba.

— Süoboszlői legény öngyil­
kossága Budapesten Fővárosi tu­
dósítónk jelenti, hogy Biró János 
hajduszoboszlói illetőségű huszonhat 
éves szabósegéd tegnap délelőtt a 
Teréz-körut 38. számú ház egyik 
félreeső helyén öngyilkossági szán­
dékból mellbe lőtte magát. A men­
tők az életuntat a Rókus-kórházba 
szállították.

— A halitonservgyár távozása. A
múlt évben megtelepült halkonzervgyár szá­
mára a város csatornát épített a Homokkert­
ből a máv. pályatest alatt a Petófi-térig a 
szennyvizek ieveze!ősére. A csatorna építése 
sok ezer koronába került és most — úgy 
értesülünk — a hallionzervgyár elköltözik 
Debrecenből. A tanács, miuián a csatorna 
már készen van, utasította a tiszti főügyészt, 
hogy a máv igazgatóságával kösse meg a 
csatoi nahasznáiati szerződést.

— Kitiltás. A kellemetlen bevándorlók 
közül való Weiszberger Dávid. A rendőrség 
végre is megunta csavargásait és kitiltotta a 
város területéről. Weiszberger azonban any­
ujára megkedvelte Debrecent, hogy minden 
áron vissza akar térni és folyamodott a ki­
tiltás visszavonásáért, de a tanács elutasí­
totta.

— A freibergi kivégzés. Az egész 
világ lapjai í egirták, hogy a szász igazság- 
ságügyminiszter kószer is a halálra ítélt 
Beyer Margit megkegyeimozése iránt tett 
előterjesztést a szász királynak, de ez ride­
gen clu ásította. A kivégzés megtörtént, de 
a hirt csak most cáfolják, amikor a szász 
király azt látja, hogy a klasszikus viselke­
dése nem túlságosan rokonszenves a világ­
nak. Drezdából táviratozza nekünk tudósí­
tónk, hogy hivatalos kommünikét adtak ki, 
mely szerint úgy az igazságügyminiszler, 
mint a miniszterelnök a kegyelmi kérvény 
elutasítását javasolta a királynak.

— Fürdőlő debreceniek, Rohitsch 
fürdőn vannak újabban Debrecenből Löfko- 
vits Arihurné, Nagy Albert és neje. A na­
pokban nyitottak meg egy uj nagyhatású 
forrást, a Donátit. A megnyitási ünnepélyen 
rósztvott Bernát Gáza v. b. t. t., a Kúria tb. 
elnöke.

— Sötét a Zöldfa utca. Zöldfa-utcán, 
amely a Kandiát köti össze a Nap utcával, 
mint a lakosok panaszolják, nincs gázlám- 
pálya, csupán a két végéről világit be a két 
szomszéd utcáról a gázláng, de ez a világí­
tás oly csekély, hogy az utca közepén ko­
romsötét van mindig. A tanács a kérelmet 
kiadta a gázgyári igazgatónak.

— Wilson cirkusza jön. Az előző 
évekről ismert Wilson-eirkusz 30 napra kért 
játszási engedélyt és a közhasználali dijat 
ez időre 100 koronában kéri megállapítani. 
A kérelmet kiadták a főkapitánynak.

— Az anya tragédiája. Hosszú- 
pályiról jelentették tegnap a debre­
ceni ügyészségnek, hogy ott szü­
lésznői gondatlanság következtében 
szülés után meghalt Paliás Sándornó, 
jómódú gazdálkodónak a felesége. 
—Az ügyészség elrendelte a holt­
test felboncolását és a vizsgálatot, 
hogy a szülésznőt mennyiben ter­
heli felelősség.

— Tűz Hadházon. Hadházon tegnap 
délután fél három órakor kigyuladt Hadházi 
Gargely tanyáján egy árpakazal, amely 
mintegy negyven mázsa árpát tartalmazott. 
A hatalmas kazal egy pillanat alatt lángra 
lobbant, úgy, hogy oltásról szó sem lehetett. 
Elhamvadt az egész termés. A tűz úgy ke­
letkezett, hogy a cséplőből egy szikra kipat­
tant. A tűz fullobb.inását későn vették észre, 
de már akkor nem lehetett segíteni. A kár 
jelentékeny és ami a legnagyobb baj, meg 
sem térül, mert az árpakazal nem volt biz­
tosítva.

— A nagyiótai ut kikövezése. A
nagyiótai úti birtokosok azzal a kérelemmel 
fordultak a városi tanácshoz, hogy a nagy- 
lótai utat kövezhesse ki. Miután a nagyiótai 
ut fel van véve a kiépítendő törvényhatósági 
utak közé, a tanács külónösibb intézkedés 
szükségességét nem láda fenforogni.

— Elsőrendű Cabaret az Angol ki­
rálynőben. Szombat, vasárnap, hétfő és 
kedden, augusztus 1., 2., 3. és 4-én nagy­
szabású Cabaret estélyek lesznek az Angol 
királynő szálloda kertjében. Elsőrendű fővá­
rosi művészek szerepelnek a műsoron, mind­
nyájan a Jardén de Paris, Modern színház 
és a Bonboniere kiváló tagjai. A művész tár­
saságot Horvát Kálmán színházunk művésze 
hozza közzénk.

— Beiratkozásuk a női kereskedelmi 
tanfolyamra, folyó évi augusztus hó 2 — 10. 
napjain délelőtt 10—12 óra között történnek. 
Jelentkezők részéről a legutóbb nyert isko­
lai bizonyítványon kívül még a születési 
bizonyítvány — keresztlevél — is bemuta­
tandó. Tandíj fejében 6 korona beiratási és 
50 korona első félévi tandíj fizetendő a be­
iratkozáskor. Kü’ön kedvezmónykóp a tandíj 
negyedévi részletekben is fizethető. Áz ér­
deklődőknek közelebbi felvilágosítást szívesen 
ad az igazgatóság.

— A Mav. köréből. A debreceni ület- 
vezetóság közli: A szatmár—bikszádi h. e. v. 
Avasuj város—bikszádi vonalán az összes 
forgalom ismét megnyílt. — A Fogaras— 
brassói h. é. v. Fogaras—osinkai vonalrésze 
Mundra, Sárkánytanya, Tárkány, Vad és 
Osinka állomásokkal, továbbá a brassó— 
vledényi voualrósze Brassó—Bertalan, Vi- 
dombak, Feketehalom Szunyogszék és Vle- 
dény állomásokkal f. hó 29-én a közforga­
lomnak átadatott.

— Egy helybeli illetőségű 6—8 gim­
náziumot végzett ifjút gyógyszerész gyakor­
nokul felvesz, a nála megtudható feltételek 
alapján. Muraközy László gyógyszerész.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli állami anyakönyvi hiva­
talba a következő haláleseteket jelentették be: 
Haslmayer Lipót r. k. 65 éves, Kiss Józsefné 
r. k. 30 éves, Posta Béla ref. 6 éves, Csonka 
Józsefné ref. 58 éves, Klein Ilona izr. 6 
napos.

Pénz, szivar és cigaretta 
tárcák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
cikkek a legolcsóbban beszerez­
hetők Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában Kossuth-utca 4. 
sz. a.
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Eltűnt
Nem

hulla.
találják a nagyerdei 

holttestet.
(Saját tudósítónktól.) Még a legszomo- j 

rubb esetekbe is belevegyül néha egy kis 
komikum. így történt ez avval a hullával is, j 
amelyet tegnap fedeztek fel a Nagyerdő 
lombkoronái alatt.

Ugyanis mint már megírtuk, bárom 
napszámos ember szerdán délután a Nagy­
erdő rengetegében egy teljesen oszlásnak 
indult férfi hullát talált.

A többjhetes hullát rettentő bűze miatt 
nem merték megközelíteni, azért tehát be­
érték azzal, hogy a rendőrség erdei kiren­
deltségnek elmondták az esetet, mely viszont 
miután az ilyesmi nem az 6 hatásköre, je­
lentést tett a osendőrsógen.

A csendőrök reggel megtartottak a 
rejtélyes ügyben a vizsgálatot. Egy járóőr 
kiment a Nagyerdőre, hogy hát szemébe 
nézzen a hullának és helyszíni szemlét tart-
8011 Mi történt azonban ? Az történt, hogy 
a hullát nem találták sehol. Felkutatták az 
erdő azon résiét, hol ez a hulla állítólag 
függött egy fán, de ott mindent találtak, 
csak holttestet nem.

Az ambiciózus csendőrök nagy busán 
fordultak vissza, hogy majd kérdezős­
ködnek. Erre meg azonban nem találták 
azokat a napszámos embereket, kik a do­
logról legelőbb jelentést tettek. Ki tudja, há­
nyadik határba mentek azok azóta dolgozni, 
magúkkal vivén a titkot, hogy hát hol a 
hullat ,

A csendőri nyomozat tegnap kénytelen 
volt megelégedni ezzel. Ma újra tűvé teszik 
az erdőt. Egyébként az sem lehetetlen, hogy 
felültették a csendőröket.

Fábián László
kocsigyá-Ttö

Debrecen, Hatvan-utca 61. szám alatt.

Távirat és telefon.
Janovios dr. száz lírásai.

Velence, julius 30. Janovics dr., a ko­
lozsvári Nemzeti Színház igazgatója még ma 
is rendőri felügyelet alatt állott azért, mert 
a napokban hamis száz lírással fizetett. 
Janovics ma táviratozott a budapesti rend­
őrségnek s kérte, hogy állapítsák meg azt, 
hogy 6 tényleg a kereskedelmi banktól kapta 
a száz lírást. Kérésének eleget tettek, távira­
toztak a velencei rendőrségnek s Janovics dr. 
— aki bűnügyi feljelentést fog tenni a ke­
reskedelmi bank ellen — most szabadon 
járbat-kelhet.

Pusztító tűzvész.
Tapolca, julius 30. Három utcá­

ban egyidőben tűz támadt Szélben 
rövid idő alatt 120 ház földig égett. 
A lángok között egy asszony g egy 
leány halálukat lelték.

Két urleány a Dunába fűlt.
Baja, julius 30. Glesel Anna 20 éves 

itt nyaraló bécsi urleány barátnőjével, Hor­
váth Irénnel a Dunában füidött. Mindketten 
egy örvén> be kerültek s a Dunába fúltak. 
Holttesteiket a viz kidobta a partra. Ott ta­
lálták meg őket.

A törökországi zavarok.
Konstantinápoly, julius 30. 

politikai foglyok nem vették igénybe 
a szultán amnesztiáját azért, mert 
a rabok is kegyelmet kaptak.

Zeki pasát Fullard pasa fia a 
kormányzósági épület előtt nyílt 
utcán inzultálta.

Vasúti katasztrófa.
Lemberg, julius 30. Két vonat, teher 

és személy nyílt pályán egymásba szaladt. 
16 ember meghalt, 5 súlyosan megsebesült. 
Ok: hibás váltóállítás.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
úri hintó és hajtó kocsikat. — Régi kocsikat újakra becserél.
Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. Javításokat elfogad. ^
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Balatonfüredi

Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.
Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 31-től szept. végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvónyes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok ; juhsavó-, tej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. 
— Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkór, 
csúz, köszvény, légző-szervek hurutos bántalmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, 
máj- és lép-vórbősóg, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fek­
vés, díszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sétacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30'Vo-kal olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként. 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém (Jutás) Siófokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin l*/8 óra. Vasúti szezon jegyek SS'/aX-os kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Lingl 
Valárián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Édcskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

mI N

§Sf^BUZIÁSI PHÖNIX
W ■ -

>r ía<
I, Kitűnő hlásnese- és hélnglajohál

Szénsavdus, kellemes, savanykás Izü, vasmentesltett.

g rendkívül üdítő asztali víz. :g
Üdít, gyógyít. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség:
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buzlásfürdőn. 

Debreceni főraktár Grünberger és Glück cégnél.

DEBRECZEH
czimü politikai napilapban. — Kiadóhivatal: Arany János-ntc
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találmányok és fogalmak 1710 -1908. kih.

Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 
találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok molyok még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg- 
kerostetnok.

Úgyszintén minden szabadalomjogos ős szaba- 
dalommiiszaki ügyökben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézeudők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie­
stasse 32.

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értókesitősőre az összes országokban.

A kérdések duplaportóval látandók el.

r

Vasas Kina-bora
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszar gyöugélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata

Kapható:

J. Serravalló-nsil
1229 Triesz-Barcola.
A gyógszertárakban V* lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 üli,

A gazdaközönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes áruk a legju- 
tányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák- és ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.

i, varrógép, 
, villamos-

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

ír es
Döbreczon,

Hatvan-utca 8. szám.

vízmentes ponyvák, rostáló ponyvák, 
kölcsön, valamint megvételre leg­
olcsóbban beszerezhetők. F O H N 
JÓZSEF Zsák- és ponyva üzletében 
Debreczen, Petőfi-ter 6. sz. (a nagy­

állomás közelében).

debreczen

körébe utalt kihá»A=i' m rendőrkapitánysága bunugyi osztálya, mint a közigazgatási hatóságok hatág- 
ügyekbou alólirt holvnn ekí6-1? ols6f°ku rendőri büntető bíróság a Weinstein Jakab ellen indított kihágási 
Ítélete rendfllfcíLla y?n«éa !dol!en a közigazgatási bizottság 444-907. kb. sz. ez ügyben hozott 
iteioto rendelkezésének figyelembevételével a megtartott újabb tárgyaláson következőleg

Wi. . ÍTÉLT:
életű tej kereskedő1” ’aI<ab szü1' Vécs> 43 éves- izr- nős, lak: Széchenyi-u. 25, sz. a., vagyonos, büntetett elő-

kihátrás miatt iaar T ■ teJnek közfogyasztásra bocsátása, közforgalomba hozatala által elkövetettSfiZbUfc61* «' “ “>■ «"
elzárással1 hiirUflttn/n^r^SS0* $S, aü0“20y_ korona pőnzbüntetósaol, behajthatatlanság esetén újabb 10-10 napi 
Dénzbüntetésnk inlnn itAi /e*m®ru*kető eljárási, esetleg tartási költségekben marasztaltatik. A megállapitott 
mm a..: \-x, .k g ?, J°Ser8re emelkedésétől számított 15 nap alatt vőgnehajtás terhe alatt fizetendők s az

g-aoan meghatározott célokra fordítandók ós egyenlő arányban a városi házi ős a m.1901. évi XX. t.-c. 23. 0_______ „„„„„„ völultlB
kir. központi állami pénztárakba 6szolgáltatandók Ijcí!
vőnv 7 6kéíe«,Ztmak0Í?váblí4,XyoÍiatoin Jakab a j°£er°3 marasztaló Ítéletnek saját költségén, az idézett lör-
erőre emelWlAaáts? fre,U<l? 21- §' ,2' PontJa alaPján a 4 helyi napi lapban való közzétételére az ítélet jeg­
előre emelkedésétől számított 15 nap alatt; ollen esetben azt költségére a hatóság eszközli. 1

1 iu an a rb busz literes ós 4 drb 15 literes tejesedónyben levő hamisított tejmennyiség, melyeikoboztatott és maraszta,t beleegyezést*folytán‘is 
sé^e nem forogj fenn. INDOKOLÁS

Az előző tárgyaláson mogállapittatott: I.
tetten Art^wóiW?^8!1 MáV' ^I°má8h°z állandóan kirendelt r.-őrsparancsnok több vasúti hordárral

érte Wemstem Jakab tejkereskedő tejkiárusitóját, Török Sándort, amint a vasúton érkezett tejmennyi- 
hamisította. Az egész tejmennyiség elkoboztatván, a vett minták vegyelmezés végett a helybeli 

lL gi vegyvizsgáló állomásra küldettek ki; mig az eljárás, a tojhamisitás részletei, valamint a tettesek 
ős bűnrészesek kipuliatolása iránt azonnal folyamatba tétetett.

, ■ ... „A és a beérkezett vegyelemzősi bizonydatok alapján, megállapittatott, hogy kint a vas-
1 íz ' "1 9IÍ, 1 01 kiárusító hamisította vízzel a tejet s a hamisított tejet forgalomba hozta s ezen tény- 
koaescről alkalmazója Weinstein semmit sem tudott, mig az üzletbon Weinstein, Török Sándor és Husi Lajos 
tietes, kozremukodesővel hamisította a tejet s azt forgalomba is hozatta; továbbá mogállapittatott az elemzési 
bizonylat adatai szerint hogy már a vonaton érkezett tej is kifogás alá esik, az is vízzel hamisittatott.
. , . „ T utób'j1 említett tejhamisitásra vonatkozólag, mivel a tej gróf Dégenfeld József Szatmármogyei bir­
tokáról származott, a nagykárolyi főszolgabíró kerestetett meg a kihágási eljárás megindítása végett.
, „í K ?lnstala 3akab, a tejcsarnok tulajdonosával szemben úgy a tejliamisitás, mint a hamisított tejnek 
forgalomba hozatala által elkövetett kihágás tónyálladéka volt megállapítható.

\ einstein beismeri, hogy a tejcsarnokban évente április hó közepétől október hó végéig jéggel ke­
verte a tejet, ezt azonban, vallomása szerint hüsités céljából s azon okból tette, hogy a tej feladja felét, hogy 
az eladásból visszamaradt tejmennyiség túró ős vaj készítésre könnyebben felhasználható legyen. Az igy jég­
gel hamisított tejből, állítása szerint legcsekélyebb mennyiség sem került mint teljes tej forgalomba. Vallo- 
masa azonban úgy Török Sándor mint a teljesen elfogulatlan másik két tanú Husi Lajos és Bende Gyula 
vallomásával szemben meg nem állhat, az teljes egészében valótlan.

. A Weinstein Jakab-bal külön-kiilön szembesített és kihallgatott tanuk részletekben is egyező vallo­
mására W einstein semmi megjegyzést, védelmet előadni nem tudott. Megállapittatott pedig a vallomások alap­
iad’ nogy a tejcsarnokban április közepétől október végéig esténként állandóan hamisították a tejet, csakis a 
tettencres óta nem hamisítják. A reggel vonaton érkezett tejszállitmányt nem viszik ki egyenest a megren- 
A a?u 6 1 hanem a. tsj0! a csarnokba szállítják, igy ott összegyűl 4- 500 liter tej s azt a tejet, mely az esteli 
órákban hamisittatik, csak másnap hajnali 4 órakor szállítják el a megrendelőknek. Megjegyzendő itt, hogy az 
osti vonaton érkezett tej azonnal kiszállittatik a megrendelőknek; igy ez nem hamisittatik a csarnokban.

einstein aztán Török és Husi alkalmazottjaival akként hamisította a tejet, hogy Weinstein egy fól-

. - _ , - ----------- mennyiségnek; mig a tejes edényekben a laszedés folytán i
állott hiányt apróra összetört műjóggel pótoljták alkalmazottjai. A leszedett tejbe müjeget tesznek megfelelő 
mennyiségben. A hamisítás megtörténte után a tejes edényeket befedik s a fedőkre hüsités céljából természe­
tes jeget alkalmaznak, amiből azonban, mint viz a tele tejes edényekbe már legcsekélyebb mennyiségben sem 
folyhatik be. Megállapittatott, hogy a csarnokba 3—4 láda müjég, valamint 3—4 láda term, jég szállittatik na­
ponta. A 3- 4 láda müjég táblánként 26 fillér, súlya 10 klgr.-val 30- 40 kgr., tehát ugyan ilyen mennyiségű 
30 40 liter víznek felel meg, melyből Weinstein védelmét figyelembe véve is, 15—20 klg., tehát 15—20 liter 
viz használtatik fel naponta a tej hamisításra. — Mikor pedig panaszkodtak a megrendelők a tej gyengesége 
miatt s az alkalmazottak ezt a Weinsteinnak tudomására hozta, Weinstein kitanitotta alkalmazottjait, hogy 
mondják azt a vevőknek: „kisborjus a tej“, „répát eazfk a telién“ stb.

Másnap hajnalban aztán az előbbi módon hamisított 400—500 liter tejet Török és Bende kiárusitók 
elhordták külön-kűlön kocsijukban a megrendelőknek; ezen vallomásukat megerősíti Husi hetes vallomása; 
tehát Weinstein azon védekezése, hogy csupán a végleg kimaradt tej jegeztetett s abból nem ment semmi 
sem forgalomba: nem felel meg a valódi tényállásnak. Mivel pedig a tej este hamisittatott s ez a hamisított 
tej hajnali 4 órakor a vevőknek, megrendelőknek kiszállíttatott, történhetett csak meg, dacára a helyszínen
többször megtartott rondőrorvosi vizsgálatnak, hogy a rendőrség kosszabb idő óta szándékosan folytatott tej— 
hamisításra rá nőm jöhetett. UgyT látszik éppen azt a körülményt, hogy éjjel a rendőrség — különösebb ese­
tektől eltekintve — meglepő vizsgálatot nem tarthat, használta fel Weinstein és követte el a tejhamisitást.

Nem volt azonban megállapítható Weinstein-nal szemben, hogy a téli hónapokban bármi módon hami­
sította volna a tejet, vagy pedig a vasútnál történt hamisításról tudomása lett volna, annál kevésbé volt meg­
állapítható, hogy abban részes lett volna, Ez a védekezése figyelembe is vétetett, habár rovására számíttatott
bo, hogy a vasútnál a tejvételénél évente 2—3 Ízben jelent meg, igy az ellenőrzést hanyagul teljesítette,

Weinstein-nak illetve védőjének védekezése, hogy a csarnokban jéggel vegyített tejből soha sommi 
mennyiség el nem koboztatott, meg nem vizsgáltatott, igy pedig kihágás nem állapítható meg, figyelembe ve­
hető nem volt, mivel — sajnos a jéggel hamisított tej a megrendelőknek kiszállítva, a nagyközönség által 
fogyasztatott el; vizsgálat pedig éppen a fent elmondottak alapján éjjel — mikor eredmény lett volna elérhető 
nem tartatván — elkobzás ós vegyvizsgálat nőm volt eszközölhető.

Még azon körülményből, hogy nem volt megállapítható az, mi szerint a csarnokban levő nagyobb 
tejtartó edényben levő tej, melybe a közegészségügyi követelményekkel merőben ellentétesen, jéggel telt bá­
dogedények helyeztettek el hüsités céljából — nem hamisittatott s a tejhamisitás illetve a védő kifejezése 
szerint „jegelés“ a téli hónapokban nem eszközöltetett s a jegelés folytán előállott tojtöbblot vagyoni előny 
szempontjából figyelembe nem is vehető — nem oly körülmények, melyek Weinstein felmentését vonnák 
maguk után II.

A városi közigazgatási bizottságnak 444. kb. sz. ítéletével elrendelt újabb bizonyítási eljárás során meg­
állapittatott továbbá:

A beérkezett szakértői vélemények megegyeznek, hogy az esetben, ha kétségtelenül beigazoltatik, hogy 
a jéggel vegyitett tej fogyasztás alá nem kerül es csupán ipari termékek (túró, vaj) előállítására használtatik — 
akkor kivételesen megengedhető az a felfogás, hogy az ilyen eljárás nem hamisítás. A m. kir. vegykisérleti állo­
más vezetőjének és a városi tiszti főorvosnak véleménye szerint azonban az adott körülményeknél fogva feltét­
lenül hamisítás esete forog fent, mig Kövendy Domokos egyik szakértő véleménye szerint a hamisítás ki van 
zárva, mivel szerinte jéggel vegyitett tej, csak mint ipartermek, nem mint teljes tej hozatott forgalomba, utóbb 
nevezett szakértő csupán a tejkezelés ezen kezdetleges módját kifogásolja.

Figyelemmel a szakértői véleményekre, Török és Husi tanuknak, előbbi vallomásukat fentartő vallo­
másuk alapján, mely vallomások szerint az este jéggel kevert tejből másnap hajnali 4 órakor nagyobb mennyi­
ségű tej szállíttatott egyes viszontelárusitő üzletekbe ; mig ipari célokra csakis a megromlott és véglegesen vissza­
maradt tej használtatott fel : megállapítható volt azon tény körülmény, hogy bizonyos mennyiségű jéggel vegyí­
tett tej tényleg közforgalomba hozatott, közfogyasztásba került. Weinstein állítása szerint teljesen ki van zárva
az, hogy a jéggel vegyitett tejből bármily csekély mennyiség is forgalomba került, mert kijelentése szerint, alkal­
mazottai lezárt üres kocsival indulnak ki a csarnokból. Ez utóbbi állítását azonban a jelenleg is szolgálatában levő 
tellát némileg érdekelt Bende Gyula tejkihordó vallomása is megcáfolja; mivel vallomása szerint ő is 70 80 liter 
tejet, melyről azonban tudja, hogy nem hamisított — szállít reggele: 
tudja, hogy Török Sándor kocsis szinte szállít nagyobb mennyiségű 
ződött meg. — A fentiek alapján a Weinstein által elkövetett kihág 
úgy a tejhamisitás, mint hamisított tejnek forgalomba hozatala által elköveiett kihágások miatt "büntetendő volt. 
Mivel pedig Weinstein által elkövetett tejhamisitás és forgalomba hozatal nagyobb mértékben és huzamosabb 
idő alatt történt s mivel 1906. évi február 22-én jogerőre emelkedett 3515 1905. kih. sz. ítélettel hasonló kihá­
gás miatt büntettetett — az idézett törvény és miniszteri rendelet értelmében a marasztaló Ítéletnek a helybeli 
napi lapokban való közzétételére is kötelező volt. — Súlyosbító körülményül szolgált Weinstein büntetésének 
megállapításánál továbbá, hogy köztisztaság, közegészségellenes kihágások miatt több Ízben volt büntetve s

........................................... ínségénekhogy nagyarányú tejhamísitásái által a város közönségének egészségi állapotát, épen a meleg nyári hónapokban 
felette veszélyeztette; részben anyagi előny elérése, részben pedig egy köztisztasági, közegészségügyi tekintetben 
meg nem engedhető hűtés eszközölhetése végett, szándékosan, legnagyobb rosszakarattal, saját alkalmazottjainak 
figyelmeztetéseit is figyelembe nem véve, követte el a kihágásokat, mig a hatóságnak ellenőrzéseit ravasz mó­
don kikerülte. — Ezen Ítélet marasztalt előtt — felebbezési jogira kitanitás mellett — kihirdettetvén s az Ítélet 
ellen felebbezett.

Debrecen, 1907 november hó 25-én. (P. H,) Dr. Komlóssy Pál sk. rendőrkapitány h.
Ezen elsőfokú Ítélet a közigazgatási bizoitság 779 1907. kb. sz. Ítéletével és m. kir. Földmiv. Miniszter 

Ur 15,516 VI—3. számú Ítéletével helyben hagyatott. Az Ítélet jogerőre emelkedett 1908. év julius hő 14 én.
A másolat hiteléül Debrecen, 1908 julius 14. Uoldisár Kálmán r.-kapitány, bűnügyi oszt. főnök.
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J APRÓ HIRDETÉSEK.
■* * *

Dija: io ««óig 40 fillér, minden további ázó 4 fillér, vastagabb betűkkel Beden szó 6 fillér.
* *

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levtlbélyeg beküldetik
* *

m ÍQ ro ra ro ro Apró hirdetések előre fizetendők. TO TO TO TO TO TO

Ajánlat.
Kerékpár, mely alig használt olcsón el­

adó. Finom ,Styria“-gép, szabadon futóval, 
szép nagy kormánnyal. A gép megtekinthető 
délután 12-től fél 2-ig és este 6-tól 8-ig. 
Vendég-utca 17. szám alatt.

Szőlőtelepitők figyelmébe. Eladó jutá­
nyosán tizenkét hold körülkerített felforgatott 
föld Márkus Jenő szőlőtelepe mellett. Egy 
hold gyümölcsössel, 800 öl szőlő, tanyával. 
Fekvése kitűnő. Cim a kiadóhivatalban.

A Debreceni Trágyagyár Trágya meg­
rendeléseket már most elfogad. Képviselők 
kerestetnek Debreczen Sas-utca 3.

Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba 
két bejárattal, azonnalim. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni József 
kir. herceg-u. 47.

HÁZAK BÉRBEADÁSA. Széchenyi-utca 
50. és Arany János-utca 59. sz. házak, melyek­
nek bérjövedelme éveuként 5000 koronára tehető, 
5 évre, évenként 4200 koronáért bérbe kináltatik, 
ezen bér mellett bérlő köteles még az épülete­
ket kívül belül és a tetőzetet, továbbá padlást, 
pádimentomot, ablakokat, ajtókat, kapukat, zára­
kat, clozeteket, csatornákat stb. javíttatni, a fala­
kat meszeltetni és festetni, szemetet hordatni és 
kéményeket sepretni stb.r Biztosíték készpénzben 
2000 korona kívántatik. Ért. Arany János-u. 59.

Kézimunkák készítését a legegyszerűbb­
től legdíszesebb kivitelig, distingvált Ízléssel, 
nagyon mérsékelt díjazásért készítek. Címem 
megmondja a kiadóhivatal.

Deslfla a legjobb lábizzadás ellen. Fő­
raktár Rickl József Zelmos üzletében.

Német órákat kezdőknek, haladóknak, 
javító ős magánvizsgálatra készülőknek na­
gyon jutányos árért ad, intelligens, képzett 
urleány. Címe a kiadóhivatalban.

2 szobás utcai lakás előszobával és tar­
tozékaival kiadó Mester-u. 31.

Eladó szoba. Csinosan bútorozott külön 
bejáratú utcai szoba kiadó. Cím a kiadóban.

Kereslet,
Házat vennék. Nem nagyarányú csinos 

és modern építésű házat keresek. Ajánlatok 
a kiadóba kéretnek.

Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­
vétetnek Zugó-u. 6. Fény öné.

Egy lakatos tanuló fizetéssel felvétetik, 
Csillag-utca 25. szám alatt.

Tex-cipögyárba faszeges munkások fel­
vétetnek. Csapó-u. 11.

Géplakatos és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Széchenyi- 
utca 44. sz.

Figyelem! Figyelem 1
"Vll] arc os -vili Ágit A st,

erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, Javítását, évi jókarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a ltgju- 

tányosabban eszközöl

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA i. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon : 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be. Tanuló félvétetik.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

M0LLITERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható !
Hatása gyors és biztos ! Mint bőrápoló 
szer páratlan ! Teljesen fómmontes és 
ártalmatlan 1 Egy üveg MOLL1TER- 
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalofits Jeni gyógyszertára a „Kigyó“-hoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Yillamos-yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 az.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
YillAgitótestek, csillárok és szerelvények te választéka 

Telefon szám: 568. 1063

Debreczen,
© © Kistemplombazár © ©

Menyasszonyi kelengye, sző- 
nyeg- és divatáruház. ►

Fürdő köpenyek* Úszó ruhák, Gyapjú 
és Pelüsch, utazó Piárdek

nagy raktára!!
Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

S@F~ feloszlik. "H
!A raktáron levő

napernyők
darabja

35 krajcárért és feljebb
lesznek elárusítva. 2

Elegáns fa^on!
Heti gyártás 15000 pár.

CIPŐÁRU
Honi Ipar.

Kitűnő hírnevünket
B szolid alapelveinknek

köszönhetjük.

IRKAT

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok. i

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Férfi eugos cipó, erős bőrből .... frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből „ 4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 

kedvelt sétánycipő.................................. „ 5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-
Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű , „ 5.50
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 

nagy°n elegáns, Goodyear varrott . „ 7.-
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

ból, American Style............................ „ 7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

»Goodyear WelV
árukban.

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősege.

Honi Ipar.

Legnagyobb választék fúl-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi 
használatra............................................. frt. 2.30

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból, 
nagyon elegáns...................................... 3.50

Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen 
szolid kidolgpzásu................................. 4.—

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon 
elegáns, Goodyear varrott .... 5.50

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns fayon . . ,, 6. -

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű.................................. » 5.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Fíac-u 48.

Nyomatott Debreczen sz. ki; város könyvnyomda-vállalatánál.


